
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Primeira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 
14(quatorze) de abril do ano de 
2020(dois mil e vinte). 

Às dez horas do dia 14(quatorze) de abril do ano de 2020 (dois mil e vinte) sob 
a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-
se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta presente Sessão em nome de 
Deus. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: PROJETO DE LEI: 
0045/2020 - TODOS OS VEREADORES, REGULAMENTA  A  LEI  FEDERAL  
Nº  13.987,  DE7  DE  ABRIL  DE  2020,  QUE  PERMITE  ÀS ESCOLAS   
MUNICIPAIS   A   DISPONIBILIZAÇÃO   DE   GÊNEROS   NÃO   UTILIZADOS   
NO MOMENTO  NA  ALIMENTAÇÃO  ESCOLAR,  DURANTE  PERÍODOS  
DE  SUSPENSÃO  DE AULAS, PARA O AUXÍLIO DE FAMÍLIAS CARENTES 
DO MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0046/2020 -TODOS OS VEREADORES, 

AUTORIZA    O    PODER    EXECUTIVO    A    CRIAR    PROGRAMA    
EMERGENCIAL    DE DISTRIBUIÇÃO    DE    RENDA    PARA    CIDADÃOS    
EM    SITUAÇÃO    DE    NECESSIDADE ALIMENTÍCIA E FINANCEIRA 
DURANTE A PANDEMIA DO COVID-19; PROJETO DE LEI: 0047/2020 - 
TODOS OS VEREADORES, AUTORIZA   O  PODER  EXECUTIVO  A  
UTILIZAR  AS  RUBRICAS  ORÇAMENTÁRIAS  DE PERMISSÕES    
CULTURAIS    E    DE    MANUTENÇÃO    DE    EDITAIS,    REFERENTES    
AO  ORÇAMENTO   2020,   PARA   O   IMEDIATO   PAGAMENTO   DE   
AUXÍLIO-FINANCEIRO   A ARTISTAS E PRODUTORES CULTURAIS 
DURANTE A PANDEMIA DO COVID-19; PROJETO DE LEI: 0048/2020 - 
TODOS OS VEREADORES, ESTABELECE    TRÂNSITO    LIVRE    E    
SUSPENDE    A    COBRANÇA    DE    TARIFA    DE ESTACIONAMENTO  
AOS  VEÍCULOS  DE  PROFISSIONAIS  DA  ÁREA  DE  SAÚDE  DURANTE 
O PERÍODO DE EMERGÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0049/2020 - TODOS OS 
VEREADORES, DISPÕE  SOBRE  A  REDUÇÃO  PROPORCIONAL  DAS  

MENSALIDADES  DA  REDE  PRIVADA DE  ENSINO  NO  MUNICÍPIO  DE  
CABO  FRIO,  DURANTE  O  PLANODE  CONTINGÊNCIA  DO NOVO 



CORONAVÍRUS, COVID-19, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0050/2020 - TODOS OS VEREADORES, ASSEGURA ATENDIMENTO 
MÍNIMO DO PASMED DURANTE A PANDEMIA DO COVID-19; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO: 0002/2020 - TODOS OS VEREADORES, SUSTA  
OS  EFEITOS  DO  INCISO  II  DO  ARTIGO  6º  DO  DECRETO  EXECUTIVO  
MUNICIPAL 6.229 DE 2020; REQUERIMENTO: 0029/2020 - TODOS OS 
VEREADORES, REQUER  AO  EXMO.  SR.  SECRETÁRIO  DE  SAÚDE  DO  

ESTADO  DO  RIO  DE  JANEIRO  O ENVIO DE KITS DE TESTAGEM DO 
COVID-19; REQUERIMENTO: 0030/2020 - TODOS OS VEREADORES, 

REQUER  AO  EXMO.  SR.  SECRETÁRIO  DE  SAÚDE  DO  ESTADO  DO  
RIO  DE  JANEIRO  O ENVIO  DE  EQUIPAMENTOS  DE  PROTEÇÃO  
INDIVIDUAL  (EPI)  AOS  PROFISSIONAIS  DE SAÚDE,  DA  COMSERCAF,  
DA  DEFESA  CIVIL,  COVEIROS  EVIGIAS  DA  PREFEITURA  DE CABO 
FRIO; REQUERIMENTO: 0031/2020 - TODOS OS VEREADORES, REQUER  
AO  PODER  EXECUTIVO  INFORMAÇÕES  SOBRE  A  UTILIZAÇÃO  DA  
CLÍNICA UNILAGOS COMO UNIDADE DE TRATAMENTO DO COVID-19; 
INDICAÇÃO: 0134/2020 - TODOS OS VEREADORES, SOLICITA    AO    

EXMO.    SR.    PREFEITO    QUE    NÃO    DEMITA    OS    FUNCIONÁRIOS 
CONTRATADOS    E    COMISSIONADOS    DO    MUNICÍPIO    DURANTE    
A    QUARENTENA NECESSÁRIA PARA CONTER A DISSEMINAÇÃO DO 
CORONAVÍRUS; INDICAÇÃO: 0135/2020 - TODOS OS VEREADORES, 

SOLICITA AO EXMO.SENHOR PREFEITO  QUE  EXECUTE,  COM  A  
MÁXIMA  URGÊNCIA, UM    PROGRAMA    DE    SEGURANÇA    
ALIMENTAR    PARA    AS    CRIANÇAS    DA    REDE MUNICIPAL DE 
ENSINO; INDICAÇÃO: 0136/2020 - TODOS OS VEREADORES, SOLICITA  

AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  PROIBIÇÃO  DE  SERVIDORES  
MUNICIPAIS  COM MAIS  DE  60  ANOS  DE  TRABALHAREM  
PRESENCIALMENTE,  PEDINDO  QUE  ELES  SEJAM COLOCADOS EM 
SISTEMA DE HOME OFFICE E SEM PREJUÍZO DA REMUNERAÇÃO; 
INDICAÇÃO: 0137/2020 - TODOS OS VEREADORES, SOLICITA   AO   
EXMO   SR.   PREFEITO   QUE   REALIZE   OS   CONVÊNIOS   E   
PARCERIAS NECESSÁRIAS    PARA    QUE    A    POPULAÇÃO    DE    
TAMOIOS    TENHA    O    DEVIDO ATENDIMENTO NO HOSPITAL DE 
CAMPANHA DO ESTADO QUE ESTÁ SENDO MONTADO EM  BARRA  DE  
SÃO  JOÃO,  NO  MUNICÍPIO  DE  CASIMIRO  DE  ABREU,  PARA  
ATENDER PACIENTES COM SINTOMA DO CORONAVIRUS. Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 
inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira oradora inscrita a Vereadora 
Letícia dos Santos Jotta, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. 

Em seguida, comentou sobre reunião que tivera com o líder do governo, 
Vereador Miguel Alencar, ressaltando que foram discutidas questões voltadas 
para a saúde. Observou em seguida, que acreditava que naquela data já seria 
marcada a data que seriam repassadas para a prefeitura as duas mil sestas 
básicas ofererecidas pela Câmara aos cidadãos que estavam passando por 
dificuldades. Disse também, que alguns itilizavam aquele momento crítico para 
fazer política e ressaltou que o momento era para que os líderes trabalhassem 
para salvar vidas. Teceu comentários sobre a inauguração do Hospital da 
Unilagos ressaltando que o local estivera repleto de pessoas, o que invalidara a 
esterelização que havia sido feita no dia anterior. Reiterou em seguida, que 
todos deveriam se policiciar, em virtude de que cada um deveriam fazer a sua 



parte. Disse, que a Caixa Econômica Federal estava com filas quilométricas e 
que a maioria das pessoas não estavam usando máscaras, o que inclusive era 
recomendação do secretário estadual de saúde Mandetta. Prosseguindo, disse 
que no municipio de Santa Luzia os cidadãos e os comércios que não 
seguissem os preceitos legais pagariam multas. Após, afirmou que recebia 
inúmeras mensagens de pessoas que diziam estar depressivas em decorrência 
da pandemia e seus desdobramentos e que as mesmas deveriam ter 
assistência de um psicólogo. Disse ao final, que todos deveriam entender a 
importância de ficar em casa. Em aparte, o Vereador Achilles Barreto comentou 
sobre matéria de jornal  que aludia ao modo como era o mundo antes e como 
ficaria após o Covid-19, enfatizando que a mesma demonstrava a importância 
sobre o uso de máscaras. Disse que todos estavam unidos em prol dos 
acometidos pelo vírus e que até mesmo a GM utilizava seu maquinário para a 
construção de respiradores. Prosseguindo sugeriu que, a prefeitura deveria 
implementar um canal direto para que os cidadãos conseguissem acessar o 
auxílio de seissentos reais disponibiizados pelo Governo Federal, visto que 
muitos não tinham informações de como proceder tais acessos. Após, disse 
que havia verba para compra de merenda escolar que deveria ser destinada à 
famílias carentes urgentemente. Retomando ao seu discurso, a Vereadora 
Letícia Jotta disse que o lider do governo se compremetera a levar àquela 
pauta ao governo municipal frisando que, todos sabiam que muitas crianças 
iam para a escola para que pudessem se alimentar. Disse que a Câmara era a 
casa do povo, Cabo Frio estava vivendo um momento único e que gostaria de 
que ficasse um legado dos vereadores na instituição, o de estender à mão aos 
necessitados naquele tempo difícil, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou 
a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, disse que a disponibilização da verba  para 
compra de alimentação para as famílias dos alunos da rede municipal era a 
pauta mais urgente daquela Sessão. Disse que, segundo o consenso de todos 
os vereadores era de que a citada verba deveria ser gerida pela instituição de 
ensino que melhor conhecia as famílias do corpo discente. E mais, que fosse 
feita prestação de contas através do conselho de Educação de cada unidade 
escolar. Continuando, discorreu sobre Indicação de sua autoria, dispondo 
sobre a não demissão dos funcionários contratados, osublinhando que era 
inadmissível o que ocorrera em Búzios e São Pedro D`Aldeia onde milhares de 
famílias ficaram sem os salários no pior momento de suas vidas. Disse ainda, 
que também era um grande absurdo que os servidores da saúde com mais de 
sessenta anos estivessem sendo obrigados a retornar ao trabalho, o que 
inclusive era um contrasenso com relação as recomendações de isolamento 
socials. Após, parabenizou a presidencia da Câmara pela atitude diante da 
crise, de colocar a disposição da população parte do duodécimo para a compra 
de sestas básicas. Disse que o governo federal e também a Petrobrás 
compraram quites de exame para detecção da covid-19 e que o municipio 
ainda nao tivera acesso àquele dispositivo, assim, também estava em pauta 
naquela Sessão proposição de sua autoria solicitando a vinda dos citados 
quites para o município, bem como a solicitação de esclarecimentos sobre 
quantos aparelhos respiradores haviam no muncipio. Falou sobre a importância 
das Sessões virtuais, seguindo o exemplo do Senado Federal que, em virtude 
da pandemia, já estava procedendo as sessões daquela forma. Ao final, disse 
que recebera denúncia do Conselho de Saúde, visto que seus membros não 



puderam proceder a fiscalização no almoxarifado da Secretaria de Saúde e não 
conseguiram ter acesso aos dados. Disse que, por certo o Secretário de Saúde 
não conhecia a importância do Conselho e nem dos preceitos legais. 
Conclamou aos Nobres Pares, no sentido de que fossem votadas as 
importantes matérias daquela Sessão, para que a Câmara não fosse chamada 
de a Casa do Silêncio, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Vagne Azevedo Simão, que inicialmente procedeu as saldações de 
praxe. Em seguida, elogiou o municipio vizinho de Arraial do Cabo que já havia 
distribuido os recursos da merenda escolar com muita organização, ao 
contrário de Cabo Frio que tinha uma Secretaria de Ação Social que já era 
inoperante antes da pandemia e que a secretária nem mesmo atendia ligaçoes. 
Disse que, aquele era o momento da Assistência Social tomar providências no 
sentido de auxiliar aos cidadãos que não conseguiam acessar  e receber o 
auxilio disponibilizado pelo governo federal. Disse, que os cidadãos não 
aguentava mais ficar dentro de casa, em decorrência de que faltava o alimento 
e que a população do Jardim Esperança estava toda na rua e que era uma 
arbitrariedade dizer que tais pessoas seriam presas. Disse ainda que, até 
mesmo uma igreja que estava distribuindo alimentação para os pobres naquele 
bairro fora ameaçada de ser fechada por causa da aglomeração de pessoas. 
Falou sobre o Hidroxocloroquina que já estavam sendo utilizados em alguns 
municipios e era sabido que o mesmo salvava vidas, com isso era importante 
que também o municipio de Cabo Frio se utilizasse daquela medicação. Disse, 
que gostaria de retirar seu apoio a qualquer proposição que não fosse voltada 
para auxiliar os cidadãos que se encontravam em situação de vulnerabilidade e 
também para manter os salários dos servidores em dia, no que encerrou sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Jefferson Vidal que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. A seguir, disse que diversos lugares do 
mundo chegaram a situação muito difícil com relação ao cidadãos acometidos 
pelo covid-19 e que os servidores que trabalhavam na linha de frente eram os 
que mais sofriam e muitos eram contaminados. Disse que, alguns que o 
procuravam com  preocupações até mesmo com relação a EPIs, tinham medo 
de represálias. Reiterou ainda que, tais pessoas deveriam ser resguardadas e 
que a doença não preservava pobres ou ricos, todos estavam suscetíveis a ela. 
Em aparte, a vereadora Letícia Jotta, disse que deveria haver representantes 
destes grupos para conversar com os vereadores. Em outro aparte, o Vereador 
Edilan disse que recebera denúncia de uma senhora internada no Hospital do 
Jardim Esperança, que além de não ter sido lhe oferecido nem mesmo um 
copo de água, nem um médico entrara no quarto para vê-la. Assim, ao 
questionar os médicos daquela unidade de saúde fora lhe dito que os 
profissionais de saúde estavam com medo de se aproximar sem os 
equipamentos necessários para resguarda-los, visto que o vírus era 
devastador. Retomando ao seu discurso, o vereador Jefferson disse que ouvira 
de alguns profissionais da saúde que caso não tivessem condições de trabalho 
pediriam demissão do cargo. Observou, que Cabo Frio passava por uma 
situação difícil, assim ficava preocupado, visto que se o vírus chegasse ao 
município ocorria uma verdadeira catástrofe, no que encerrou sua fala. A 
seguir, o senhor presidente disse que a Covid-19 já estava em Cabo Frio e que 
já havia alguns contaminados. Disse que, na maior potência do mundo, os 
EUA, tinha cerca de dois mil contaminados por dia, assim, todos deveriam ter 
muito cuidado, até por que o pior ainda estava por vir em Cabo Frio e que 



ninguem deveria abaixar a guarda. Observou que o isolamento era a melhor 
forma de combater o vírus, o que já fora preconizado em todas as partes do 
mundo, assim, solicitava a todos que se protegessem e que cuidassem dos 
seus. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. Nesta etapa, foi  

APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 032/2020 AOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0045, 0046, 0047, 0048, 0049 E 
0050/2020. FOI ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA O SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 
0002/2020. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0029, 0030 E 
0031/2020 E AS INDICAÇÕES NSº: 0134, 0135, 0136 E 0137/2020. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal.  Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para imediatamente. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais 
 
 
 
 
Ata da Quarta Sessão Extraordinária do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 14(quatorze) de abril do 
ano de 2020(dois mil e vinte). 
 
Às doze horas do dia 14(quatorze) de abril do ano de 2020 (dois mil e vinte) 
sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 
Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 
Achiles Almeida Barreto Neto, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 
Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 
Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 
SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS 
COMISSÕES TÉCNICAS AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0045, 0046, 0047, 0048, 0049 E 0050/2020. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 


